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ATA DA REUNIÃO MENSAL COM AÀ MINERADORA VALE S/A, REALIZADA 
POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA NOVE DE AGOSTO DE DOIS MÍL E 

VINTE E DOIS, (09-08-2022). 

No nono dia de agosto de dois mi! e vinte e dois, terça-feira , às nove horas e vinte e um 

minutos, foi realizada reunião mensal com a Mineradora Vale S/A, por 

videoconferência, para apresentar o plano de segurança emergencial da mineradora 

PAEBM, Vale - Complexo Mariana. Participaram da reunião: Os Vereadores 

Marcelo Macedo, Sônia Azzi, e Pedro Sousa. Estiveram presentes: Welbert topa 
Coordenador da Defesa Civil de Mariana , Sra, Izabel Azevedo, Relações Institucionais 
do Complexao de Mariana - Vale S/A; Sra. Stella Ribeiro, Analista de Gestão de Crise e 
Emergência de Barragens - Vale S/A ; Sra. Paula Paiva, Analista de Gestão e 

Emergências de Barragens - Vale S/A e o Sr. Thiago Maciel Costa, Coordenador de 
Gestão de Crises e Emergências de Barragens - Vale S/A . ABERTURA: “Em nome de 
Deus e do povo Marianense' O Vereador Marcelo Macedo, deu início aos trabalhos 
cumprimentando os participantes da reunião e agradeceu a presença de todos, logo após 

solicitou a leitura das correspondências. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo 

agradeceu a Vereadora Sônia de Azzi e o Vereador Pedro Sousa pela presença, registrou 

e agradeceu a importância da participação da Vale na reunião, referindo-se aos 

participantes Isabela Azevedo, Thiago Maciel Costa, Paula Paiva, Stella Ribeiro, 

Introduziu, que o tema da pauta referida na reunião tratava-se do plano emergencial das 
mineradoras . O Vereador Marcelo Macedo, passou a palavra para que a mmerddom 

apresentasse,. Com a palavra,y a Sra. Isabela AÁzevedo cumprimentou àa todos 

agradecendo por terem voltado com a agenda mensal, prossegui falando do tirxe de 

PAEBM ( Plano de ação de Emergência de Mineração)que faz, o controle do comnlexo 

de barragens de Mariana. Também agradeceu a participação do Sr.Welbert &topa, 
coordenador da defesa civil de Mariana, que acompanhou o trabalho desde o início. À 

Sra. Isabela Azevedo, conduziu a palavra para a apresentação dos outros participantes 

da reunião, finalizou sua fala, desejando uma boa reunião a todos. Com a palavra, Sr. 

Thiago Maciel se apresentou como coordenador de emergências de Mariana e região e 

expressou felicidade por estar participando da reunião. Sr.Thiago Maciel passou a 

palavra. Com a palavra, a Sra. Paula Paiva se apresentou e deixou .demarcado que ao 

final da reunião haveria espaço para esclarecimento de dúvidas. A Sra, Paula Faiva, 
passou a palavra. Com a palavra, a Sra. Stella Ribeiro apresentou-se. Com a pa:avra, 

Sr. Welbert Stopa manifestou sua felicidade em estar participando da reuniãe e a 
importância dessa reunião para com Mariana e os municípios. Com a palavra, Sra Stella 

Ribeiro apresentou os conceitos básicos dos planos de ação do PAEBM que consistem, 

no plano de ação emergencial para as barragens, que são o sistema de alerta, 
sinalização, manchas de inundações. Prosseguiu sua fala, explicando o que são 

barragens, explicou os modelos de barragens e suas funções para conter os rejeitos. 

Localizou, em um mapa projetado os complexos das barragens que compõem Matiana: 
Mina Timbopeba: B Doutor, B. Natividade e B, Timbopeba; - Mina Alegria: B, Xingu, 
B. Campo Grande, Dique Portaria e Dique PDF Fosforoso; - Mina Fábrica Nova: dique 
PDE Permanente I e Dique PDE Permanente II; - Mina Fazendão: B. Dição Leste e 

acrescentou a apresentaçao os impactos nas comunidades de Mariana e a probablhdade 
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de riscos. Contextualizou que as áreas de impacto no alto salvamento seriam, Santa Rita 

Durão do Dique Permanente I e que, também seriam impactadas pela ZSS que se 

aproxima da barragem de Santa Rita. Permaneceu com a fala, e explicou .a o 
funcionamento da auto-salvação: Trilha de preparação para as comunidades inseridas na 

ZAS; e organizaram reunião com a comunidade do Distrito Santa Rita Durão sobre os 
exercícios de prevenção a comunidades concernidas nas áreas de risco. A Sra. Stella 

Ribeiro deixou a palavra em aberto aos participantes da reunião, Com a palavra, o 

Vereador Marcelo Macedo solicita que seria importante ouvir o coordenador, Sr. 

Welbert Stopa, perguntando como ocorrem as reuniões, qual é a participação do 

municipio. Com a palavra, Sr. Welbert Stopa contextualizou o rompimento barragem do 

fundão, afirmando que aconteceu uma mudança brusca na legislação e que as leis 

referentes às barragens deixavam muito a desejar e consequentemente as empresas 

executavam apenas o que estava descrito nas leis, sem se preocupar muite com as 

comunidades que até então inseridas nas áreas de inundação; ressaltou que com o 
rompimento a visão mudou devido ao episódio que ceifou várias vidas, Porém 

trouxeram também resultados positivos, principalmente na questão da gestão do ris:zo de 

desastres de barragens. Segulu com a palavra, destacando que Mariana após o infeliz 

incidente, se tornou pioneira nas questões referentes ao treinamento do ensino de 
simulados nas comunidades e as reuniões contam com a presença da empresa e do 
corpo de bombeiros. Ressaltou que o processo, até a demanda da reunião vão, do 

trabalho mais próximo que, vão do sistema de alerta a visitas pessoais nas casas dos 

moradores das áreas de risco, na qual são apoiados pelas empresas e a orientação dos 
planos de fuga, que órgão busca em caso de rompimento, as visitas são feitas umàa vez 

por ano e o registro dos moradores do local. Destacou que as comunidades possuem 

conhecimento sobre a área de risco e participam dos treinamentos efetivamente. 

Afirmou com ressalvas que, caso ocorra um novo incidente, estão bem mais preparados 

do que em dois mil quinze. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo pergunta como 

são os trabalhos com a comunidade?, Com a palavra, Welbert Stopa ressaltou a 

importância de participarem junto com comunidade resguardando as pessoas. Com a 

palavra, o Vereador Marcelo Macedo perguntou se não tem como as empresas Vale, 

Samarco realizar uma conscientização das pessoas sobre o pânico causado pelas placas 
e rotas de fugas. Com a palavra, Sr. Welbert Stopa dirigiu-se ao Vereador Marcelo 
Macedo e falou que as placas são obrigatórias e previstas pela lei e órgão fiscalizadores. 
Destacou, um ato falho que ocorreu em dois mil e quinze, ao colocarem as placas sem 

consultar os moradores e destacou que hoje as placas e informativos são levadas para as 
reunião para que ocorra a conscientização das pessoas. Com a palavra, o Verzador 

Marcelo Macedo pergunta sobre o plano de ação emergencial das barragens já está 

finalizado ou está em andamento e se vai aprimorar o plano? Com a palavra,.o Sr. 

Thiago Maciel Costa afirma que a Defesa Civil Estadual protocolou a revisão dos 

documentos seguindo a política estadual da segurança de barragens e que eles iniciaram 

em dezembro e finalizaram em agosto, com o potencial de risco baixo, e ressaltou que 

os documentos podem ser modificados com as melhorias no sistema, Com a palavra, a 

Vereadora Sônia Azzi perguntou se o método a-montante é seguro ou se ernitrai:a em 

desuso. Com a palavra, a Sra. Stella Ribeiro assegurou que o método a montante é 

proibido pela legislação e que as barragens que foram feitas por esse método vão ser 
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descaracterizadas, ou seja, não possuem documentos legitimando as barragens. Com a 

palavra, o Vereador Pedro Sousa iniciou cumprimentando os participantes e reforçou 

que seriam úteis as cartilhas para esclarecimento das placas. Com a palavra, a 

Vereadora Sônia Azzi parabenizou o ato de terem trocado o som emitido pela sirene por 
uma música e questionou se os trinta minutos são o suficiente para que as pessoas 
cheguem ao local de segurança?. Com a palavra, a Sra. Stella Ribeiro citou que nós 

simulados são utilizados o som da sirene e que esperam até os trinta minutos a última 

pessoa chegar para testar as rotas de fuga. Com a palavra, a Vereadora Sônia destaca a 

importância das reuniões para saber o funcionamento das empresas que atuam no 

município. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo agradeceu os convidados e 

destacou os planos de ação das empresas, na qual que é importante saberem as ações das 

empresas no município. ENCERRAMENTO: “não havendo mais nada a tratar em 

nome de Deus e do povo Marianence”, o Vereador Marcelo Macedo encerrou a reunião 

às dez horas e trinta e oito minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será 

assinada 


